

威海或明年打破教师“终身制”

实施方案尚未出台,将参考试点城市经验制定相关政策

本报9月15日讯(记者 王天宇) 13日,从威海市教育局督导室了解到,威海市响应山东省教育厅相关文件要求,预计在2014年正式启动教师资格定期注册,威海教师资格“终身制”到时或将取消。

山东作为第三批全国教师资格制度改革试点省份,将正式启动教师资格定期注册,定期注册不合格或逾期不注册的将不得从事教育教学工作。

青岛、临沂和莱芜三市将作为试点率先施行该政策,威海

预计将在2014年实施该政策,到2015年全省全面实施。

据了解,关于教师“终身制”,由于我国目前的教师资格没有有效期的时间限制,而现行法律也没有对教师资格的有效期作出规定,所以导致了教师资格事实上的终身制。

而这种“终身制”影响了人们对教师资格制度认识,如有的地方在教师资格认证制度实行过程中,存在着资格认定流于形式的现象;还有的地方几乎所有在职教师都“自然过

渡”,没有达到制度设计的目的。

今后随着教师资格定期认证制度的实施,教师资格临时证书、有限证书、终身证书分类管理的实行,教师队伍整体素质将提高。

相关政策中提及省试点教师资格5年一注册制度,主要核查入职教师师德表现、年度考核和继续教育情况。教师资格注册将尤其突出师德考查,该考查是注册中唯一的“一票否决”制度。教育部还制定了《中

小学教师违反职业道德行为处理办法》等措施,不久将正式出台,其中规定了教师的禁行行为,包括体罚或变相体罚学生、教师课外有偿补课、节日期间收受学生家长礼物等。

威海市教育局督导室负责人介绍,目前威海地区计划将在2014年实施,但具体方案以及详细时间表还没有指定出来,需要参考青岛、临沂和莱芜三市的试点结果,取长补短后制定适合威海地区考核办法。

高区检查活动 确保食品安全

本报9月15日讯(记者 王天宇 通讯员 慕东峰) 11日起,高区食安办组织各部门对大型商超、集贸市场、食品生产加工单位、酒类流通等重点场所开展检查行动。

高区区委宣传部工作人员介绍,此次活动主要为净化节日市场环境,确保高区人民过一个饮食安全、消费放心的中秋、国庆佳节。11日,高区食安办组织农经处、服务业发展局、工商分局、质监分局等部门检查各商场、超市、酒类流通市场。

经查,暂未发现问题产品。通过此次检查,及时消除了部分食品安全隐患,增强了食品经营户的自律意识,也令消费者过节更加放心。

医院投入15万 改善草埠村

本报9月15日讯(记者 王震) 13日上午,威海市立医院党委书记、院长侯文金带领班子成员及相关人员来到对口帮扶的文登市宋村镇草埠村,为村里的困难家庭送去慰问金及月饼、牛奶、大米等礼品。

市立医院领导班子还筹资投入15万元工程款,将村内的老礼堂修缮为村民的娱乐场所,同时一并建设规范化的村卫生室,将在设备设施、药品器械和医疗技术等方面投入,在草埠村建设规范的村卫生室。

“点对点”电费提醒服务 走进千家万户

本报9月15日讯(记者 许君丽 通讯员 刘乘麟 刘琳) 打开电视就能知道自家的电费信息,近日,威海市新推出数字电视“点对点”电费信息提示业务,既准确及时又可以保护个人隐私。

基于有线数字电视已经走进全市千家万户,今年,威海供电公司与广电网络公司联手,合作研发了广电“点对点”广电数据共享和电费信息提示业务,将广电、电力两个客户数据库进行对接,针对居民客户用户档案进行了细致的数据匹配。

截至9月12日,威海市区的17.24万广电客户已经完成了信息匹配。

匹配识别档案后,威海供电公司利用广电OSD信息发布技术,将实时电费信息发送到用户端的广电网络机顶盒上,以电视邮件的形式对用户进行“一对一”电费信息提示。市民打开电视时,弹出的“一对一”消息提示可及时告知客户自家的实时电费信息。该方式不仅方便客户及时掌握家庭用电情况,更有效的保护了客户的个人隐私。

下一步,威海供电公司将全力研发“智能生活管家”软件,开通电视电力营业厅。届时,客户可通过遥控器操作“云媒体”交互系统进入电视电力营业厅,进行电费电量查询、在线交纳电费等操作。



送关爱

中秋节临近,15日上午,环翠楼办事处红光社区的巾帼志愿者邢威敏为社区的流动人口子女送来了运动服,谷昭萍等十多名巾帼志愿者为孩子们送来了图书,大家聚在一起以这种形式迎中秋。

本报记者 许君丽 摄影报道